» Je oefent aftrekken tot en met 1000 in maximaal 2 sprongen met de |
strategie: rijgen, bij sommen als 434 - 70.

n Reken uit in 1 sprong.
503 -50=453% 408 - 40 = 5056

109-20= 69

804 -90="714

209 -90=519

E Reken uit op de getallenlijn in 2 sprongen.

)/—%/—ZO\ ﬁZ%/iCD\
276 306 326 681 701 741
326 -50=276 741 -60=0681
20. .20, 40. .20,
)/—40\/—@0\ //ﬂ)\—fg
368 4086 438 = 832 902912
438 - 70 = 265 912 -80=832
30 40 10 70

E Welke som hoort erbij?

Reken uit op de getallenlijn in 2 sprongen.

Er zit 323 gram meel in het pak.
50 gram is nodig voor een recept.
Hoeveel gram meel blijft er over?

-50 -20

Nila heeft 249 euro gespaard.
Ze koopt schoenen van 90 euro.
Hoeveel euro houdt ze nog over?

-50 -40

< NN

273
som: 325 -50=273

2035 325

159 209
som: 249 — 90 = 159




m Welke som hoort erbij?

Reken uit op de getallenlijn in 2 sprongen.

Sjoerd bezorgt vandaag 136 folders.
Dat zijn er 60 meer dan gisteren.
Hoeveel folders had hij gisteren?

Koen rijdt vandaag 245 kilometer.
Dat is 50 kilometer meer dan
gisteren. Hoeveel kilometer reed hij
gisteren?

-50 -30 -10  -40
70 1060 150 195205 245

som: 245 - 50 =195

Maak de getallenlijn in je schrift.

Reken uit op de getallenlijn in 2 sprongen.

20  _40 ~40 ~30 \
762 602 o472 565 905 9355
842 - 60 =782 935-70 =865
716 - 60 = 656 529 -90 =459
468 - 70 = 398 327 -50=277
511 =70 = 441 656 — 90 = 566

E »]  Reken uit.
- 20 40 80
816 | /90 | 776 | 750
524 | 504 | 4564 444

- 30 50 90

425 395 | 375 335
119 89 69 | 29

hoe ging het?

l \




m—l » Je oefent aftrekken tot en met 100 (56 — 23, 56 — 28).

n Reken uit.

/4-23=51 29-16=15

48 - 34="14 3/-24=125

63-37=206 92 -28 =04

48 -26=22 52-24=25

41-25="106 64 -25=359
E Maak 9 verschillende minsommen.

Kies steeds uit elke rij een getal. bijvoorbeeld:

46

51

40-17=29

72

17

34

43

E Reken uit.

- 29

35

13

82 53

47

©9

74 45

39

©1

65 | 50

20

52




Reken uit.

58

29

78

49




» Je oefent optellen tot en met 1000 met de basisstrategie: splitsen, bij
sommen als 435 + 220 en 435 + 224.
» Je herkent de sommen waarbij je kunt splitsen.

Reken uit in je schrift met splitsen of rijgen.
Laat zien hoe je rekent. Als je rijgt, gebruik dan de getallenlijn.

254 + 132 = 560

570+240=510

Welke som hoort erbij?

Reken uit met splitsen. Schrijf ook de hulpsommen op.

Tarik heeft 462 punten.
Hij krijgt er 426 punten bij.
Hoeveel punten heeft hij nu?

som: 402 + 420 = 565

Jason heeft 346 punten.
Hij krijgt er 231 punten bij.
Hoeveel punten heeft hij nu?

som: 340 + 251 =577

Welke som hoort erbij?

Reken uit met splitsen. Schrijf ook de hulpsommen op.

Vrijdag werden er 241 broodjes
verkocht. Zaterdag werden er

5 broodjes meer verkocht. Hoeveel
broodjes werden er in totaal
verkocht?

som: 2471 + 2406 = 487

200+200=400
40+ 40= 60
1+ = 7

Vandaag heeft de bezorger

121 pakketjes rondgebracht.
Gisteren had hij 6 pakketjes meer
rondgebracht. Hoeveel pakketjes
heeft hij in totaal rondgebracht?

som: 121+ 127 =246




m »] Kruis de sommen aan waarbij je gaat splitsen.
Reken alleen die sommen uit.
Schrijf steeds 1 hulpsom op.
Doe het net als in het voorbeeld.

@ 456+231=687

@ 286+312=598

Welke som hoort erbij?

Reken uit met splitsen. Schrijf ook de hulpsommen op.

staanplaats (1 tent + 1 auto)

1week € 260,-
2 weken € 510,-
hond/kat € 111,- per week

Je gaat 1 week kamperen.
Je kat gaat mee.
Wat moet je betalen?

som: 200+ 111 =371

Je gaat 2 weken kamperen.
Je hond gaat mee.
Wat moet je betalen?

som: 510+ 111+111 =732

hoe ging het?




» Je oefent splitsend vermenigvuldigen (4 x 23) en vermenigvuldigen met
tientallen (3 x 40).

n Reken uit. Je mag de denkwolk invullen.

2x32=_ 04
e 99
st 92
vt o2

Reken uit.
2




Reken uit.

8x &0 =640
2x 70 =140
60x 7 =420

8x 50 =240
30x . 10 =300
5x 90 =450

Reken uit.

Je mag de denkwolk invullen.




keersom als hulpsom.

» Je oefent deelsommen met en zonder rest vlot uit te rekenen met de

Zoek de hulpsom.
Reken uit.

54:6=9 ... A9 T =

hulpsom: 9 x 6 =54 hulpsom: 7/ x 7 =49

40:5=6 21:3=7 .

hulpsom: & x 5 =40 _ hulpsom: '/ x 5 =21

16:8=2 . 24:4=0 .

hulpsom: 2 x & =16 hulpsom: © x 4 =24 .

32:8=4 ... 81:9=9 ...

hulpsom: 4 x & =52 hulpsom: 9 x 9 =61

25:5=5 .. A5:5=9

hulpsom: 5 x 5 =25 hulpsom: 9 x 2 =42 ..

E Zet de bloemen in de kisten.

Welke deelsom en hulpsom horen erbij?

Hoeveel kisten zijn vol?

Zijn er bloemen over?

1 kist deelsom hulpsom kisten vol | rest
10 bloemen| 52:10 |[5x 10=50 5 2
6 bloemen| 52: © |&x ©=48 &) 4
7 bloemen| 52: 7 |7 x 7=49 7 5
9 bloemen| 52: 9 |bx 9=45 5 7
E »|  Reken uit.

Denk aan de keersom als hulpsom.

20:5=4 18:2=9 27:3=9 50:5=10

24:8=3% 56:8=7 12:6=2 0:6=_2

35:7=5 36:6=0 63:9="7 20:5= 4
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m »|  Reken uit.

Schrijf ook op hoeveel er over zijn.

14:3 =4 rest 2

33:5=0rest 3

1 . 1 bladzijde

@ 4 @ . 5 stickers
8 stickers

hoe ging het?

aantal stickers | bladzijden vol| rest
48 9 5
55 4 3
10 stickers 62 © 2
9 stickers 57 6 3

I \




m—l » Je oefent optellen en aftrekken tot en met 20 (6 + 8 en 16 — 8).

n Reken uit.

2+9=11 4+9=135
8+4="12 4+8=12
3+9=12 7+9=10
7+8=115 8+7=15
9+7=16 5+9=14
7+3=112 5+8=15
9+4=125 8+8=710
8+3="11 2+2=11
8+5=115 /+6=135
4+7=11 6+9=15
6+5="1 T+7="14
S+7=12 9+8=17
/+4=11 9+9=1&
6+7=15 7+5=12
9+6=15 8+9="17
8+6="14 7+5=12
7+9="10 3+9=12
6+9=15 2+5="14
S+6=11 6+8="14
3+8="171 4+9=135
Reken uit.

+| 5| 8|6 -6 9 8
6 11 14 12 13 7 4 5
9 14 1715 1M 5 2 3
7 12115115 14 & 5 0
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Reken uit.
M-5= 06 M-9= 2
1M-3=25 12-9= 20
16-7=9 12-3=9
15-7= 156 14-5= 9
15-9= 0 18-9= 9
14-5= 9 14-7="717
M-6=5 15-6=9
14-8= 0 13-6= 7
12-8= 4 14-6= 6
17-8=9 18-9=9
12-5= 7 12-6= 0
14-9=5 17-9= 56
m Reken uit.
3 5 8 4 7

12

13
4

E Reken uit.

13-4 =9 15-7 =8 9+© =15
14-0 =8 1M1-9 =2 7+9 =16
M- =8 13-7 =6 8+5H =13




» Je oefent sommen als 4 x 69 uit te rekenen met de variastrategie: rekenen |
met te veel.

n Welke som hoort erbij?
Teken en reken uit met te veel.

Op een terras liggen 7 tegels achter elkaar en 38 tegels naast elkaar.
Hoeveel tegels zijn dat?

35 2

som:7 x 58 =200

reken uitmetteveel: 7 x 40 -7x 2=280-14=2006

Op een terras liggen 6 tegels achter elkaar en 28 tegels naast elkaar.
Hoeveel tegels zijn dat?

25

[N

som: O x 26 =190

E Welke som hoort erbij? €29,-
Reken uit met te veel.

Romijn koopt 8 truien. Alp koopt b broeken.
Hoeveel moet zij betalen? : Hoeveel moet hij betalen?

som:EX29=66x30-5x1 = som:5x45=5x50-5H5x2 =




) QO

E »  Reken uit met te veel.
6x29=0x20-0x1=150- ©=174

3x78=5x80-5x2=240—- ©=234

4x49=4x50-4x1=200- 4=196

3x88=3x90-3x2=270- =204

4x79=4x80-4x1=2520- 4=3710

8x29=5x30-5x1=240- &=232

m »|  Kruis de sommen aan waarbij je rekent met te veel.
Reken alleen die sommen uit.

[ 7xd4=
@ 5x38-5x40-5x2=200-10=190

() 9%x35=
B 2x89-4x90-4x1=360- 4=356

@ 6x8=0x50-6x2=300-12=288

E »  Reken uit met te veel.
Keer eerst om.

28 x 7 - omkeren 7x28= 7x30-7%x2=210-14="190

29 x5~ omkeren » 5 x29=5x30-5x1=150- 5=145

39x8- omkeren »EXx39=8x40-5x1=320- =312

48 x 6- omkeren » OXx4E5=0x50-0x 2 =300 - 12 =266

59 x4 - omkeren » 4 xH59=4x00-4x1=240- 4=230

l 000 )




56 =28 en 72 - 69).

» Je oefent optellen en aftrekken tot en met 100 (46 + 23, 46 + 28 en 56 — 23,

n Reken uit.

57-34=23

Reken uit.
46

44
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Maak 9 verschillende plussommen.
Kies steeds uit elke rij een getal. bijvoorbeeld:

25 36 47 39 24 46
20+£29=04 ... 50+39=70 ...  A7+29=86 . . ..
20+24=49 ... 50+24=00 ... ~Al+24=71 ...
20+46="71_ ... 50+46=62 ...  A7+46=95

m Maak 9 verschillende minsommen.

Kies steeds uit elke rij een getal. bijvoorbeeld:

65 54 46 43 27 39
65-45=22 54-45=11 .. 46-45= 5
65-27=556___ 54-27=27 . 46-27=19
©b-29=20 54 -259=15 40-29=_17

E Reken uit.

- 18 27 36
37 19110 1
43 25 10 7
54 50 27 15

34 49 02|71
48 05 70| 85
59 |74 67 96




» Je oefent een jaarkalender af te lezen. |
» Je oefent een datum te vinden in de maand ervoor en erna.

Kijk op de kalender.

ma 13 20 27

6 ma 3 10 17 24 ma 1 8 15 22 29

di 7 14 21 28 di 4 11 18 25 d 2 9 16 23 30

wo 1 8 15 22 29 wo 5 12 19 26 wo 3 10 17 24 31

do 2 9 16 23 30 do 6 13 20 27 do 4 11 18 25

v 3 10 17 24 3 vr 7 14 21 28 vi 5 12 19 26

za 4 11 18 25 za 1 8 15 22 29 za 6 13 20 27

zo 5 12 19 26 zo 2 9 16 23 30 zo 7 14 21 28
15 maart is een woensdag. Maart heeft 4 zaterdagen.
? april is een zondag. Mei heeft 5 dinsdagen.
22 mei is een maandag. De eerste dag van april is een zaterdag




) QO

E »  Kijk op de kalender.

ma 13 20 27

nove

mber
10 17 24

ma 1 8 15

6 ma 3 22 29
di 7 14 21 28 di 4 11 18 25 d 2 9 16 23 30
wo 1 8 15 22 29 wo 5 12 19 26 wo 3 10 17 24 31
do 2 9 16 23 30 do 6 13 20 27 do 4 11 18 25
v 3 10 17 24 3 vr 7 14 21 28 vi 5 12 19 26
za 4 11 18 25 za 1 8 15 22 29 za 6 13 20 27
zo 5 12 19 26 zo 2 9 16 23 30 zo 7 14 21 28

Het is 28 oktober. Emma is precies over 1 week jarig. Dat is op dinsdag

4 november

m »|  Kijk op de kalender van opgave 3.
Op elke eerste woensdag van de maand is er een ouderavond.

Datisop 1 oktober, 5 november, % december.

Het is 30 december. Precies 3 maanden geleden was het dinsdag

350 september

l 000 )
BEE—— B




BELOR 1
THAH 12
» Je oefent vermenigvuldigen met tientallen (3 x 40) en je oefent de tafels |
tot en met 10 door elkaar.

n Reken uit.

9 x 60 = 540 6x30="1860 10x90 =900
7 %90 =630 40 x 9 =360 80 x 7 =560
4%x70=280 9x30=270 1050 = 500
7%20=140 5x20="100 8 x50 =400
4x50=200 80x 9="720 5x50=250
8 x 40 = 320 60 x 6=360 10 x40 = 400
9 x 80 = 720 0x 7=0630 2x70=140
80x 6=480 70x 6=420 20x 6=120
2x40= 80 30x 9=270 90x 2=1560
10x 20 = 200 6x70=420 8 x 60 = 480
7 x40 =260 5x40 =200
8 x30 =240 30x 5=150
2x30=_ 60 2x90=180
7 %70 =490 2x50 =100
30x 7=210 8 x 80 =640
E Reken uit.
7 9 3 6 5

210 560 160 420 450

40

120 490 270 720 360
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Reken uit.

b6x © =36 8x & =64

8x "/ =56 3x 9 =27

7x 7 =49 9x © =54

8x 9 =72 5x© =30

bx 4 =24 9x 9 =81

5x 7 =35 4x /] =28

7x© =42 8x S =24

3IxE =24 7xE =56

6x9 =54 Ox & =72

9x 4 =36 4xE =32

8x O =48 7x 9 =21

5x & =40 9x "/ =63

Reken uit.

5x 20 =100 6 x ©0 = 360 8 x 70 = 560
7 x50 =210 8 x B0 = 400 4 x40 =160
4 x50 =320 5x 70 =350 2x90 =180
7 x 70 =490 4 x 50 =120 6 x 90 = 540
Reken uit.

x 3 6 9 x| 6 4 8

7 21142 05 6 20|24 48

4 12 24 20 3 16|12 24

8 24486 72 9 b4 20 72
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Het hobbelpaard weegt

Hoeveel weegt het?
Gebruik de gewichten van de ballen uit opgave 1.

Q@?‘c@ ® ‘ghg s Q@

A

De olifant weegt 1 hond weegt De tol weegt




Maak de weegschaal goed.
Gebruik de ballen uit opgave 1.

bijvoorbeeld:

oo® - ©6 &5 @@@‘6&

AN A

De trommel weegt De vrachtwagen weegt De robot weegt
210 gram. 90 gram. 110 gram.

m Van zwaar naar licht.
Teken de ballen in de goede volgorde.

o "ie g %, e

. Q@O .. .. @@O@ ..

E Bedenk zelf.

Laat iemand anders het antwoord controleren.

“L 0 o Yo
0 Yo o

wvoer OO0 e




n Welke bedragen kun je niet gepast betalen?
Bedenk 8 bedragen met hele euro’s onder de € 40,00.
Deze munten en biljetten zitten in je portemonnee.

w e | S0 [, e [ el

€ 14,00 € 19,00

E Maak de kassabon goed.

€ 040
€ 1,05
€ 060
€ 305

==

=

|

—
[
— T

l__I

B



Hoeveel moet je betalen?
Vul de kassabon in.

totaal € 5,50

Bedenk zelf een hekje. Reken uit wat het kost.
Gebruik alle materialen van opgave 4.

De prijs van het hek mag niet hoger zijn dan € 100,00.
Laat iemand anders het antwoord controleren.
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n Heb je genoeg geld?

. - 5stuks 15 snoepjes
€ 5,69 €4,15 —/) —

€220 €301 - \{ €295

€ 3,31 €0,80
Ik koop 30 De juf wil alle
S4 kL F 222 bananen. 33 kinderen een

€6,52 €3,53 snoepje geven.
€4,31 €0,75 g
=

- 7

€17,50 € 3,50 €7,50

@ x @ @

1 kg 6 flesjes

€1,50 B \-E €2,90

lk geef ieder kind 1 flesje.
Ik koop anderhalve kilogram. Genoeg voor 20 kinderen?

€2,80 . - ~ €15,00 .




m Wat koop je?
Probeer het te doen zonder precies uit te rekenen.

sinaasappelen € 2,25 / net appeltaart € 3,40 wasmiddel € 7,50
tandpasta € 0,89 pizza € 2,25 shampoo €1,95
vleessalade € 1,48 pak chocoladerepen € 5,99 kattenbrokjes € 0,49

belegen kaas € 7,95 / kg brood € 1,10 ijsbergsla € 0,51
pak ijsjes € 0,68 komkommer € 0,91 kipfilet € 4,50 / kg

S L

Koop zoveel dat je een Koop zoveel dat je een Koop zoveel dat je

slagroomtaart krijgt. doos bonbons krijgt. een bos bloemen krijgt.
bijvoorbeeld:

bijvoorbeeld: pizza eoo5 Dbijvoorbeeld:

1 kg belegen kaas | € 7,95  netsinaasappelen | € 2,25  wasmiddel €750

pak chocoladerepen € 5,99  1kgbelegenkaas € 7,95  wasmiddel €750

wasmiddel €750 wasmiddel €750  Tkgbelegenkaas |€ 7,95

1 kg kipfilet €450  shampoo €195  Tkgbelegenkaas € 7,95

L

1 Wat krijg je erbij?
Probeer het te doen zonder precies uit te rekenen. Kijk bij opgave 4.

5,99 €3,95 €9,35
6,32 €1,05 € 2,01
4,70 € 6,50 €0,98
2,99 €4,15 € 4,01
4,95 €5,95 €1,05
10,50 € 3,05

—

A |

_

=

_'__
.
|

_|
|
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Kleur hoe je ze in de andere bouwsels terugziet.

bijvoorbeeld:

n Kijk naar het rode en blauwe bouwsel.




E Tel de blauwe zijden.
Deze bouwsels zijn aan de buitenkant blauw geverfd.
Hoeveel zijden van elk blokje in het bouwsel zijn dan blauw?

Eris 1 blokje met 4 blauwe zijden.
Er zijn 2 blokjes met 5 blauwe zijden.

=

2 blauwe zijden

1 blokjes

1 blokjes

3 blauwe zijden

4 blokjes

4 blokjes

4 blauwe zijden

4 blokjes

4 blokjes

5 blauwe zijden

O blokjes

O blokjes

2 blauwe zijden

O blokjes

4 blokjes

3 blauwe zijden

4 blokjes

& blokjes

4 blauwe zijden

4 blokjes

O blokjes

5 blauwe zijden

O blokjes

O blokjes

E Zijn er bouwsels met blokjes met 6 blauwe zijden?

Leg uit waarom wel of waarom niet.
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